

众志成城 抗击疫情

太白湖新区【战疫】融媒系列报道

# 太白湖新区义务植树,新栽200余棵吉野樱花树 百余人参加,湖畔再增一抹绿

本报记者 孟杰 通讯员 刘春雷 孟芬芬

春日晴方好,植绿正当时。3月17日,济宁市委及太白湖新区党工委机关干部,在太白湖景区开展全民义务植树活动。当日,100余人共栽种下200余棵吉野樱花树,为春日的太白湖新区又增加了不少生机和活力。太白湖新区深入开展“增绿”“护绿”工作实施,当前全区已完成造林505亩。



植树活动现场。

## 义务植树齐参与 扮靓新区的春天

立苗、培土、踩实、打围、浇

水……几道工序下来,一棵棵树苗就种好了。17日上午,在太白湖景区迎宾大道西侧,参加义务植树活动的干部职工热情高涨,植树人员全身心地投入

到活动中,三四人一组,互助协作,齐心协力,清理树坑、扶正树苗、压实泥土、浇灌清水,将一棵棵树苗植入土里。经过两个多小时的辛勤劳动,200余棵吉

野樱花树昂首挺立在春风中,呈现出勃勃生机。

在植树节当天,太白湖新区也组织了有全区干部职工参加的义务植树活动,仅一天的时间,石桥镇由机关干部职工及村“两委”成员100余人组织的植树小分队就栽植了700余棵大叶女贞。在新区的号召下,各社区也积极行动起来,在做好疫情防控的同时,开展各种形式的种植活动,扮靓新区的春天。其中,荷韵花园社区内共种植秋日梦幻美国红枫、日本红叶樱花的特色树种共66棵。

太白湖新区还全面落实林长制相关要求,在做好疫情防控措施的基础上,抢抓绿化造林的黄金期,科学有序推进绿化植树工作,迅速掀起全民春季造林绿化和全民义务植树热潮,用实际行动践行绿色发展理念,努力建设生态宜居新区。

## 完成造林505亩 做好增绿护绿文章

今年以来,太白湖新区强化生态保护,守护好绿水青山,将从“两个抓好”方面下功夫,一是抓好“增绿”,一是抓

好“护绿”。

按照“见缝插针,应绿尽绿”的原则,结合太白湖新区重点工程、生态修复工程,大力开展植树造林、森林抚育和低质低效林改造工作。2020年,新区绿化任务504.5亩。截至目前,新区已完成造林505亩,完成率100%。

下一步,太白湖新区将继续高标准、高质量推进泗河10.33公里堤顶景观绿化以及背水坡外10米范围沿线绿化。“济宁市泗河(太白湖新区段)生态景观绿化项目包括堤顶路绿化、两侧1:3边坡绿化及背水坡外10米范围沿线绿化。”济宁太白湖新区农业服务中心工作人员介绍,该项目共分两个标段,目前已经完成了公开招标工作,正在积极组织开展绿化造林实施。

另外,太白湖新区还通过一系列措施做好“护绿”工作,包括健全森林防火联防联控机制,强化森林防火监控系统,提高森林火灾预测预警和防控能力;落实森林资源管理职责,严厉打击各类破坏森林资源违法犯罪行为;加强松材线虫病等疫情监测,严格压实森林病虫害防治工作责任。

# 太白湖景区有序开放,其他区域视情况陆续开放 不负春光,市民游玩安心又尽兴

文/图 本报记者 邓超 见习记者 崔常松 通讯员 范秀罗

3月15日,济宁太白湖景区春暖花开、和风徐徐。自3月9日开放后,太白湖景区采取科学防控措施有序开放,游玩过程中,游客必须全程佩戴口罩,不聚集、不聚餐。景区对设施设备做好消毒消杀工作,确保景区游客和员工的生命健康安全。目前,景区的人气正在聚集。

## 防疫措施落实细致 部分区域暂未开放

“您好,请您出示身份证进行实名登记,再配合我们量一下体温,谢谢。”“请大家尽量保持1.5米的间隔距离。”15日,刚到太白湖景区大门口,记者就看到了醒目的蓝色公示牌,上面提醒进园游客注意事项。门口摆放的音响正循环播放着景区开放通知。景区工作人员正对入园人员采取测量体温,身份证登记等疫情防控措施。游客们带着口罩自觉在工作人员和保安人员的指导下,间隔1.5米进行身份证登记、测量体温,然后有序排队进入景区。

“景区每天上午9点半至下午4点为开放时间,我们在大门口设置了6个人行通道用于控制人流,游客必须正确佩戴口罩、登记身份证,测量体温后方可入园游览。”太白湖景区创城办公室主任樊桂伟

告诉记者,他们严格按照要求对景区的公共设施定期进行消毒,目前开放区域均为公共区域,像湖心岛、白衣尚书纪念馆、自驾游船等区域暂时处于封闭状态。

“游船目前只能环绕湖心岛一圈,游客禁止登岛游玩。”樊桂伟说,除了针对游客的一系列防护,景区自身的工作人员,也是每天两次体温检测,对景区公共区域、游乐设施等进行多次喷洒消毒。早在2月28日,太白湖景区就着手筹备景区开放事宜,对景区实施定期消毒,并对所有复工人员进行14天的轨迹查询,掌握员工动态。目前,景区部分游玩区域和商店均已开放,下一步将视情况开放其他区域。

## 戴上口罩踏青游玩 感受春日美好时光

迎着春风,伴着暖阳,太白湖景区现场各项防疫措施到位,游客们三五成群,



春光明媚,一对母子在放风筝。



扫码看视频。

佩戴口罩结伴而行,或漫步绿茵长廊、或柳树下休憩。在太白湖景区游船码头,几名市民戴着口罩,购票后测量了体温才依次上船。工作人员引导他们隔开坐,并保持全程开窗,通风透气。

随着几条游船荡漾在碧波粼粼的湖面,游客纷纷拿出手机记录下畅游太白湖的美好时光,野鸭和野鸟也畅游在岸边看莺飞草长。湖心岛上,嫩绿的垂柳和颜色各异的红梅交织在一起,亲水平台上,有的人趁着微风放起了风筝;

有的人静静地坐在湖边享受春日的惬意。旁边的商品超市也已经开始营业,观光游览车和公共自行车也均已开放。整个旅游区内秩序井然,一片祥和。憋了许久的济宁市民,趁着周末的好天气外出游玩,感受春日美好时光。

“听到景区恢复开放,今天来放松一下心情。在家憋了一个多月了,得来好好放松一下,希望疫情早日过去,大家能摘下口罩尽享春暖花开。”得知太白湖景区开放,邹城市民陈先生便高兴地带着

家人自驾前往景区踏青。“因为疫情,在家哪都不能去已经很长时间了,听说景区开放了就特别想出来春游,看看花草,呼吸新鲜空气,锻炼身体,放松一下心情。”陈先生说。

“太白湖景区的重新开放为市民们提供了一个放松身心的场所,趁着阳光明媚,我就和朋友们一起来逛一逛。”市民贾先生告诉记者,太白湖景区疫情防控措施落实得非常细致,游客们游玩起来也很放心。